

Πειραιάς, 26 Φεβρουαρίου 2018

Προς: ΠΑΕ
Πειραιώς 132
118 54, Αθήνα
Υπόψη: κ. Προέδρου, Δρος Ν. Μπουλαξή

Συνημ.: Επιστολή της Volton A.E. προς την ΠΑΕ της 16.6.2017, στο πλαίσιο της συμμετοχής στη δημόσια διαβούλευση που είχε εξαγγείλει η ΠΑΕ την 1.6.2017

Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση της ΠΑΕ αναφορικά με την αναθεώρηση της υφιστάμενης Διοικητικά Οριζόμενης Μέγιστης Τιμής Προσφοράς για την παροχή υπηρεσιών Πρωτεύουσας Ρύθμισης και Εύρους Δευτερεύουσας Ρύθμισης

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Με την παρούσα επιστολή σας καταθέτουμε τις απόψεις μας αναφορικά με το θέμα της δημόσιας διαβούλευσης που εξαγγείλατε την 15.2.2018.

Κατ' αρχάς θα θέλαμε να τονίσουμε ότι οι απόψεις που καταγράφονται παρακάτω αποτελούν διαχρονικές θέσεις της εταιρείας μας και έχουν ήδη τεθεί υπ' όψιν της ΠΑΕ με τη συνημμένη επιστολή της 16.6.2017 της εταιρείας μας προς την ΠΑΕ, στο πλαίσιο της συμμετοχής της στη δημόσια διαβούλευση «σχετικά με τη σκοπιμότητα αναμόρφωσης του πλαισίου που διέπει την παροχή επικουρικών υπηρεσιών, ιδίως σε ό,τι αφορά την αναθεώρηση της υφιστάμενης Διοικητικά Οριζόμενης Μέγιστης Τιμής Προσφοράς για την παροχή υπηρεσίας εφεδρείας, καθώς και την πρόβλεψη αποζημίωσης για την Εφεδρεία Τριτεύουσας Ρύθμισης».

Στο πλαίσιο του Μεταβατικού Μηχανισμού Αποζημίωσης Ευελιξίας η χώρα μας έχει δεσμευτεί, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 25 της Απόφασης C(2016)/1791 final/31.03.2016 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να αυξήσει τη Διοικητικά Οριζόμενη Μέγιστη Τιμή Προσφοράς (εφεξής «ΔΟΜΤΠ») για την παροχή υπηρεσιών εφεδρείας κατόπιν μελέτης επιπτώσεων που πρέπει να πραγματοποιηθεί από τον Διαχειριστή του Συστήματος. Θεωρούμε απαραίτητη τη δημοσίευση της απαιτούμενης μελέτης επιπτώσεων πριν την αναθεώρηση της ΔΟΜΤΠ για την παροχή υπηρεσιών Πρωτεύουσας Ρύθμισης και Εύρους Δευτερεύουσας Ρύθμισης, όπως είχε επισημανθεί και στη συνημμένη επιστολή.

Επιπλέον, στη συνημμένη επιστολή είχαμε εκφράσει την ανησυχία μας, ελλείψει κάποιας μελέτης, για τον ενδεχόμενο κίνδυνο απρόβλεπτης, μη ελεγχόμενης αύξησης της επιβάρυνσης για τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας λόγω της αύξησης της διοικητικά οριζόμενης μέγιστης τιμής προσφοράς για παροχή υπηρεσιών εφεδρείας. Η προτεινόμενη αύξηση επιβεβαιώνει την ανησυχία μας και δύναται να οδηγήσει είτε σε αύξηση του κόστους για τους τελικούς καταναλωτές, χωρίς να έχει υπάρξει μεταβολή στην παρεχόμενη υπηρεσία είτε στη διαμόρφωση άνισων συνθηκών ανταγωνισμού ανάμεσα στους προμηθευτές - κατόχους μονάδων παραγωγής και τους υπόλοιπους προμηθευτές. Μία άλλη παράμετρος δε που θα πρέπει να ληφθεί υπ' όψιν, είναι η επίδραση της προτεινόμενης αύξησης στην Οριακή Τιμή του Συστήματος (εφεξής «ΟΤΣ»), καθώς σε ορισμένες περιπτώσεις η Μοναδιαία Τιμή Πληρωμής για Επικουρικές Υπηρεσίες δύναται να επηρεάσει την ΟΤΣ. Λόγω του αλγορίθμου επίλυσης του ΗΕΠ η ΟΤΣ μπορεί σε κάποια ώρα κατανομής να ισούται επί παραδείγματι με το άθροισμα της Μοναδιαίας Τιμής Πληρωμής για την υπηρεσία Εύρους Δευτερεύουσας Ρύθμισης και της τιμής της ενέργειας της προσφοράς έγχυσης της μονάδας παραγωγής από την οποία ορίζεται η Οριακή Τιμή Παραγωγής.

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με την ανακοίνωσή της, η ΠΑΕ σκοπεύει να προχωρήσει στην αύξηση των ΔΟΜΤΠ των υπηρεσιών Πρωτεύουσας Ρύθμισης και Εύρους Δευτερεύουσας Ρύθμισης στα 50€/MW. Δεδομένης της επιφύλαξής μας για την καταλληλότητα του σημερινού μοντέλου επίλυσης της αγοράς

ηλεκτρικής ενέργειας για την αποτύπωση του πραγματικού κόστους της παροχής υπηρεσιών εφεδρείας, θεωρούμε επιβεβλημένο να δημοσιευτεί η μέθοδος προσδιορισμού της προτεινόμενης μέγιστης τιμής καθώς δεν είναι σαφής ο λόγος αύξησης της μέγιστης τιμής κατά 400%.

Εν κατακλείδι, δεδομένων των ανωτέρω εκφράζουμε την αντίθεσή μας στην προτεινόμενη αύξηση και αναμένουμε τη δημοσίευση της απαιτούμενης μελέτης επιπτώσεων του Διαχειριστή του Συστήματος, καθώς και της μεθόδου υπολογισμού του ύψους της προτεινόμενης ΔΟΜΤΠ για την παροχή υπηρεσιών Πρωτεύουσας Ρύθμισης και Εύρους Δευτερεύουσας Ρύθμισης.

Παραμένουμε στη διάθεση της Αρχής σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση και συνεργασία πάνω στις θέσεις της εταιρείας μας.

Με εκτίμηση,

Για την VOLTON ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Ε.



Γιώργος Παναγιώτου
Energy Manager